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Сьогодні одним із напрямів інноваційної діяльності бібліотек 

стає бібліотечний туризм, як складова краєзнавства та соціально-
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просвітницької роботи. Це розробка туристичних маршрутів рідного 
краю, їх популяризація на основі використання інформаційних 
технологій, Інтернету, мультимедійного обладнання; забезпечення 
сучасної технічної підтримки. Розробка маршрутів має широкий 
спектр: історичний, меморіально-мистецький, екологічний, 
присвячений знаменним датам тощо [1]. 

Бібліотечний краєзнавчий туризм на сучасному етапі має 
стати інноваційним сервісом публічних бібліотек, він включає два 
основних компоненти –  інформаційне забезпечення та проведення 
екскурсійної, дозвіллєвої та пізнавальної діяльності. 

Мета бібліотечного краєзнавчого туризму – гармонійний 
розвиток особистості, популяризація здорового способу життя, 
краєзнавчої літератури, дослідження історичних, пам’ятних та 
культурних цінностей рідного краю, залучення нових користувачів до 
бібліотеки [3]. 

Прикладом може бути діяльність бібліотеки-філіалу № 21 
Дніпровської ЦБС для дорослих. Бібліотечний туризм – це традиційні 
подорожі читачів по Дніпропетровській області, або віртуальні, з 
переглядом спеціально підготовлених відео- та фотоматеріалів із 
Інтернет, або читачами-туристами [2]. 

У бібліотеці є читачі, яким подобається мандрувати та 
досліджувати історію нашого краю. Саме тому бібліотека проводить 
зустрічі, на яких відбувається обговорення маршрутів, туристичних 
змагань та екскурсій по Дніпропетровській області. А також, походи 
вихідного дня, віртуальні подорожі і мандрівки по нашій області. 18 та 
19 вересня 2016 р. читачі бібліотеки та туристи клубу «Тропа 
здоров’я» подорожували маршрутом вихідного дня «Тропами 
Самарського Бору», 1 травня 2017 р. подорожували до гранітного 
кар’єру за с. Перше травня  нашої області. Віртуальна подорож «Сім 
чудес рідного краю» пройшла в інтерактивному класі  КЗОСЗШ № 69 
Ознайомитись з бібліотечними туристичними  заходами, що пройшли 
в 2016–2017 рр. можна звернувшись до сторінки бібліотеки № 21 [2]. 

Слід відзначити, що наявність краєзнавчих ресурсів та 
ґрунтовна дослідницька робота бібліотек щодо вивчення історії, 
традицій рідного краю може стати основою для ініціювання і 
запровадження нових послуг для користувачів, гостей та туристів. 
Проникнення індустрії туризму в діяльність бібліотек може 
відбуватись у таких напрямах: створення і розробка різноманітних 
туристичних маршрутів, в т. ч. і інтерактивних, що ґрунтуються на 
краєзнавчих ресурсах та краєзнавчих розвідках бібліотек;  формування 
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різноманітних електронних баз даних про цікаві та унікальні 
туристичні об’єкти регіону; створення різноманітних фотогалерей, 
віртуальних турів по експозиціям місцевих музеїв, цікавих історичних 
місцях тощо; надання туристам довідково-інформаційних послуг у 
туристичній сфері як безпосередньо в бібліотеці, так і онлайн; 
організація онлайн-дискусій та груп у соціальних мережах щодо 
обговорення історії краю, розвитку різних видів туризму, блоґів та 
сайтів, що представляють туристичну привабливість регіону; надання 
доступу до Інтернету туристам та використання скайп-технологій для 
спілкування з рідними під час туристичних подорожей [3]. 

Таким чином, бібліотечний туризм можна вважати важливою 
складовою краєзнавчої діяльності публічної бібліотеки, направленою 
на дослідження історичних, пам’ятних і культурних цінностей рідного 
краю, популяризацію краєзнавчого фонду та залучення нових 
користувачів до бібліотеки. 
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